

淮南日报

综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一刊号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2022年5月30日 星期一

壬寅年五月初一

总第14825期 今日8版

A1



最红星期五, 交行买单吧 最高5折优惠

即日起至4月30日每周五, 交通银行信用卡持卡人登录买单吧APP购买以下门店餐饮券, 可享**50购100元**优惠。数量有限, 先到先得。

注:
每人每周限购5张;
优惠券有效期自购买日起14日内有效, 过期自动退款;
此券不找零, 不兑现, 不与店内其他优惠同享, 不享受会员价优惠;
酒水饮料、锅底除外, 法定节日除外;
活动详情见买单吧APP。

活动门店	地址
茉莉餐厅	国庆中路68-6号万达广场4楼
古集餐厅	国庆中路68-6号万达广场4楼
峰谷肥牛小火锅店	国庆中路68-6号万达广场4楼
疯味1987肉蟹煲	国庆中路68-6号万达广场4楼
香天下火锅(可享40购100元)	国庆中路68-6号万达广场4楼
桂花藕时尚餐厅	国庆中路68-6号万达广场4楼
小城故事餐厅(可享40购100元)	国庆中路68-6号万达广场4楼
蛙知道餐厅	国庆中路68-6号万达广场4楼

打造最美“生态城市客厅”

——探访淮南中央公园运营维护人员的一天

本报记者 李东华 本报通讯员 王天义

创建全国文明城市

“听说中央公园改造完成全面开放了,今天刚好是周末,带儿子来四季花谷和梦想沙滩玩,环境真的是很好。”5月28日上午,在淮南中央公园梦想沙滩儿童游乐区,市民张先生告诉记者,有不少运营人员在开展设备检修,也有安保人员在各处巡查,感觉管理很精细、很规范。

碧水蓝天、鲜花盛开、树木茂盛、水流潺潺、柔软沙滩……在刚刚完成改造提升的中央公园,这些美好的词汇都能找到其原型。

近年来,淮南高新区围绕“精心规划、精致建设、精细管理、精美呈现”的总体思路,创新城市管理的体制机制,与中铁四局集团投资运营有限公司联合成立淮南南山城市运营有限公司,全方位推进城市公园、城市道路、片区运营等精细管理,持续打造宜居宜业宜养的城市环境。

5月28日,记者来到有着淮南“生态城市客厅”之称的中央公园,用镜头

和文字记录下运营维护人员一天时间在公园里忙碌的身影。

6时30分,在中央公园西门小广场,简单的公园早会开始,公司公园管理人员陈鹏给十多名运营人员交代当日保洁、巡查、绿化栽植、设备检修等当日重点工作安排,给当日重点密集工作区域交代当日消杀、“四查一戴”等重点疫情防控工作安排;几分钟后,明晰任务的运营工人开始分散到公园各个区域,开启一天的紧张工作。

在梦想沙滩景区,运营工人开始对沙滩进行整理修复,工人操作松砂机来回作业,两名设备管理人员对儿童游乐设施进行巡检,排查安全隐患,确保安全运行。“这几天,到梦想沙滩游玩的市民很多,我们增加运维、巡检人手力量,维护好景区环境秩序,在夜晚闭园后、早晨开园前都对沙滩环境进行仔细整理,力争为市民提供一个良好的游园体验。”陈鹏说。

9时许,天空飘起零星小雨,进入公园游玩的市民渐渐多了起来。“请不要践踏花草,不要乱丢垃圾……”公园广播里,文明游园温馨提示萦绕耳畔。与此同时,在四季花谷景区、观景

坪等各处,公司运维、保洁工人在紧张忙碌补种绿植、浇水养护、捡拾杂物、河面垃圾打捞。“天气炎热,新栽植的花草都需要精心养护,我们工人每天早晚都要给花草浇水,防止因晴热高温造成枯萎。”保洁工作现场主管人员吴亚说。

在中央公园湖心岛附近,一艘小船进入记者的视野,两名穿着救生衣的工人一边划动小船,一边仔细地观察着水面。漂浮着枯叶、树枝、杂草和星星点点的白色垃圾……两名工人熟练配合,从容地操作着打捞杆进行打捞,船舱里已经堆满水草等杂物。

10时许,持续几个小时的集中保洁、养护工作基本结束,工人们又开始进行交叉巡回检查,确保养护保洁到位。

午后,短暂修整的工作人员开始新一轮的养护、保洁,市民们也越来越多,梦想沙滩景区成了孩子们的乐园,附近的停车场逐渐饱和,公司管理人员、养护、安保、保洁人员也更加忙碌,管理人员协助城管人员做好机动车、电动车停车引导,养护人员再次为部分重点区域绿植花草进行浇水“解

渴”,保洁人员在园内穿梭巡查维护环境卫生,安保人员在梦想沙滩、四季花谷等热门景点附近重点值守,维护游园秩序。

夜幕降临,酷热褪去,梦想沙滩依然是热度不减。21时,已到规定的闭园时间,依然由部分市民在游玩,工作人员开始进行闭园提醒。现场运维管理人员告诉记者,闭园后景区内关闭部分照明设施,我们在做好提醒的同时,也加强巡查,确保市民安全游玩。

建得好,管得精,最终还是需要运营得好。据中铁四局集团投资运营有限公司淮南城市运营项目部负责人介绍,项目自2021年10月入驻以来,目前共有200余名运维人员队伍,运营淮南高新区辖区共4个城市公园管理、28条城市主干道日常养护等。片区运营项目开展以来,严格运维管理,加强队伍建设,规划化、科学化、精细化开展日常养护管理工作,各个项目运营健康有序,有力助推了淮南高新区的人居环境建设,践行了“打造运营一方土地、造福一方人民”的企业担当,提升城市形象和综合竞争力,为淮南创建全国文明城市增光添彩。

我市新增一项省级非遗代表性项目

本报讯 近日,省政府公布第六批省级非物质文化遗产代表性项目名录,共计147项,其中新入选项目131项,扩展项目16项,寿县保义二月二龙灯会(民俗)入选项目名录。

近年来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,严格落实《中华人民共和国非物质文化遗产法》《安徽省非物质文化遗产条例》和《中共中央办公厅国务院办公厅印发〈关于进一步加强非物质文化遗产保护工作的意见〉的通知》要求,认真贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针,建立完善保护体系和

工作机制,探索“活态传承”新路径,推进非遗融入现代生活、融入现代文创产业、融入公共文化服务体系,推进非物质文化遗产进校园、进社区,让非遗走进群众、融入生活,增强全社会对非物质文化遗产保护的认同感,让“非遗”薪火相传、生生不息。

“二月二,龙抬头”又称“春龙节”。寿县保义二月二龙灯会有着悠久的历史,是当地特色的传统民俗文化。每年农历二月二,保义镇都会举办龙灯会,当地民众表演舞龙、划旱船等民俗活动,祈福新年风调雨顺、幸福安康、锣鼓声声,热闹非凡。(本报记者 朱庆声)

新冠病毒核酸检测费用实现“八连降”

暖心医保 福满社会 市医疗保障局 主办

本报讯 为有效应对常态化开展新冠病毒检测疫情防控新形势,降低群众负担和社会成本,根据安徽省统一部署,自2022年6月1日起,我市第8次对新型冠状病毒核酸检测价格进行调整。

降低新冠病毒相关检测价格。全市公立医疗机构核酸检测项目单人单检最高限价16元/人次;多人混检最高限价3.4元/人次。抗原检测项目最高限价由15元降至6元,此价格公立医疗机构不得上浮,下浮不限。

倡导非公立医疗机构和第三方参照收费。非公立医疗机构及第三方检测机构提供新冠病毒核酸检测服务,定价应当遵循“公平、合法和诚实信用”的原则,体现保本微利、质价相符,倡导参照本地公立医疗机构价格标准。对仅提供样本转运及检测服务的检测机构,需进一步降低计费标准。

不得收取门诊诊查费或一般诊疗费。公立医疗机构提供核酸检测服务,应提供“单人单检”和“多人混检”两种服务选项,并为群众提供核酸检测结果推送服务。单纯进行新冠病毒检测的(含核酸、抗原、抗体),公立医疗机构不得收取门诊诊查费或一般诊疗费。(本报记者 贾静)

节水宣传进校园 争当护水小卫士

本报讯 记者从市水利部门了解到,为增强学生节约用水意识,传递科学用水、合理用水的爱水理念,日前,我市开展了《公民节约用水行为规范》主题宣传走进洞山中学活动,帮助青少年养成节水护水好习惯。

活动中,老师以班会形式为学生上了一堂生动的节水教育课。讲课开始前,市节水办工作人员为同学们播放了《公民节约用水行为规范》宣传视频,细致介绍了《行为规范》的出台背景和具体内容,同学们聚精会神地观看聆听,认真学习记录。随后,老师用通俗易懂的语言,围绕水资源的重要性、淮南水情和节水小技巧三个方面进行了详细讲解,并把节水理论和生活实际联系起来,倡导适度用水、循环利用。

水,引导学生自觉增强节水意识,积极参与节水实践。老师还给学生布置了一项课后小任务,鼓励学生向家长普及节水知识,传播节水理念,辐射带动身边人参与到节水行动中。

“节约用水不仅是关乎社会可持续发展的大事,也是人人可为的小事。我们要充分引导青少年树立节水观念,培养孩子做节约用水的践行者、传播者。”活动现场,市节水办工作人员介绍说:“通过本次节水宣传进校园活动,激发了学生节约水资源、保护水生态的积极性和责任感,有效推动爱水惜水护水理念走进群众日常生活,为保障国家水安全,促进淮南水利高质量发展提供了有力支撑。”(本报记者 苏强)

八公山区落实落细防汛抗旱措施

本报讯 八公山区立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,防汛抗旱工作强化责任落实,落实落细措施,扎实做好防汛抗旱工作。

该区强化组织领导,第一时间调整区防指和各乡镇(街道)防汛抗旱指挥机构成员名单,全面落实党政领导双指挥长制和包保责任,明确淮河流域、水库、堤防等重要部位责任人,加强防汛抗旱工作组织领导,做到责任落实全覆盖。修订预案方案,组织修订区级防汛抗旱应急预案,动态调整防汛重点,针对城区内涝、建水工程等重点工程细化实化防范措施。指导督促镇(街道)、有关部门修订完善各类专项预案18个、各村(社区)修订简明实用专项防汛处置方案42个。全面排查隐患,印发全区《防汛抗旱工作要点》,结合疫情防控,对全区范围内重点区域、重要设施设备

开展线上线下汛前隐患排查。共检查发现9个重点单位18处隐患,建立工作台账、隐患清单,下达整改通知,明确整改责任人、时限,督促整改。目前,已基本整改到位。做足应急准备,设立区级消防救援、企业、民兵等应急救援队伍14个198人,落实216个基层网格防汛减灾责任人,组织基层巡堤查险员536人,根据防汛需要对口支援调配,实现应急联动。全区配备水桩、编织袋、救生衣、发电机、帐篷等防汛救灾物资30多个品种,采取区级防汛物资集中储备和各乡镇街道分散储备的形式,方便应急调配。同时,强化应急、水利、自然资源和规划等部门沟通机制,依托现有防汛抗旱信息系统,实现预报、预警信息实时共享。

(本报通讯员 李卓君 本报记者 何婷婷)

防溺水安全教育进校园

5月27日,在凤台县古店中学,消防员向学生传授防溺水安全急救技能。暑假即将到来,凤台县古店中学开展“珍爱生命、预防溺水”安全教育活动。消防员通过宣讲防溺水知识、传授防溺水安全急救技能、传授心肺复苏方法等形式,增强学生的安全防范意识和应对危险的自救能力。

本报记者 贾静
本报通讯员 宋涛 摄

预防溺水 珍爱生命



谨防溺水第一关,家长看护不能少

当小朋友出现在泳池、浴缸、开放性浴场、水塘等场所时,家长千万不要分心做其他事情,要集中注意力做到“有效看护”,家长要与孩子保持一臂之内的距离,这样在发生危险时,可以及时施救。

如何做到“有效看护”,可以牢记以下8个要点:

1. 不要私自下水游泳,家长时刻看护。
2. 坚持让孩子穿高质量的浮身物。

3. 要求孩子下水前活动身体,避免出现抽筋等现象。
4. 在水中不要喂孩子吃东西,有可能被呛住。
5. 教育孩子不在水中互相嬉闹,防止呛水窒息。

6. 教孩子学习游泳,并学习心肺复苏等技能。
7. 不到不熟悉、无安全设施、无救援人员的水域游泳。
8. 不熟悉水性、水下情况不明时,不要擅自下水施救。

海事严阵以待保淮河安澜

本报讯 近期,淮河淮南段防汛步入实战阶段,市地方海事(港航)管理服务处时刻绷紧防汛大汛抢大险救大灾这根弦,切实做好监测预警、隐患排查、应急处置等,确保防汛工作落地落实。

强化组织领导,筑牢责任堤坝。成立2022年防汛抗旱工作领导小组,召开专题会议安排部署防汛工作,要求基层各单位成立防汛救灾工作领导小组和应急突击队,建立并落实防汛工作责任制,层层传导压力,筑牢防汛责任堤坝。加强应急值守,强化预警预报。严

格执行防汛抗旱“12395”水上遇险救助24小时值班制度。落实汛期抢险救援应急队伍,确保应急救援艇、车辆和人员随时处于待命状态。防汛值班人员密切关注汛期极端恶劣天气以及气象、水情变化,及时发布预警预报,督促港口、渡口、船舶等提前落实安全防范措施。进入汛期以来,“12395”水上遇险救助电话接警4起,均得到及时有效处置,同时发布各类预警信息6次,接收人数4536人次。

明确职责分工,落实工作任务。结合防汛应急预案,各部门、基层海事机

构按照各自任务分工,及时做好物资储备、应急救援队伍组建、工作船舶安全度汛、港区运输船舶集结和征调、海巡艇调度指挥等。目前已成立各有100人的交通战备水路运输和港口装卸2支保障队伍,成立了防汛救灾水上应急救援队伍,组织20艘运输船舶作为防汛救灾应急力量。

开展巡查检查,消除安全隐患。联合交通综合执法支队全面加强通航密集区、渡口、码头、船闸和水上施工作业区等区域开展巡查检查,重点加强渡口渡船安全检查,强化水上交通

动态监控,在恶劣天气期间劝导水上作业船舶回港避风,减少安全事故隐患,督促水运企业、港口企业和在建涉水工程制定安全度汛方案,提高汛期应急处置能力。同时全面排查本单位工作船舶和海巡艇安全,及时清除缠在船头的各种杂草和漂浮物,保障工作船舶自身安全和海巡艇巡航。

进入汛期以来,市地方海事(港航)管理服务处已开展防汛巡查检查207次,出动海事人员共621人次。(本报通讯员 张昌涛 本报通讯员 张波)

“端午”二字最早出现在晋代《风土记》中

我们的节日 端午

古老节日多数形成于古人择吉日祭祀,以谢天地神灵、祖先恩德的活动。早期的节日文化,反映的是古人自然崇拜、固本思源等人文精神;一系列的祭祀活动,则蕴含着恭敬感德、礼乐文明深邃文

化内涵。节日的起源和发展是一个逐渐形成,潜移默化地完善与普及的过程。古时南北风俗各异,先秦时代端午节的民俗活动鲜见于中原文献记载,就现存文献没法直接考证其溯源。关于端午节的相关文字记载,“端午”二字,最早出现在晋代的《风土记》中,但端午的习俗却早已有了之,如龙舟竞渡祭祀之俗,早已存在。